南京麦澜德医疗科技股份有限公司 2024 年度"提质增效重回报"行动方案

为贯彻中央经济工作会议、中央金融工作会议精神,践行"以投资者为本"的发展理念,维护公司全体股东利益,南京麦澜德医疗科技股份有限公司(以下简称"公司")结合公司的发展战略、经营情况及财务状况,基于对公司未来发展前景的信心、对公司价值的认可和切实履行社会责任,将通过持续加强自身价值创造能力,提高上市公司质量,增强投资信心,切实履行上市公司的责任和义务,回报投资者信任,促进公司长远健康可持续发展。公司制定了2024年度"提质增效重回报"行动方案,并于2024年4月24日经公司第二届董事会第五次会议审议通过。具体举措如下:

一、主营业务深耕细作。创新驱动发展

1、明确战略定位,专注核心领域

公司坚定不移地围绕女性的健康和美两个领域深入研究,在深入洞察市场需求的基础上,聚焦女性全生命周期相关的常见病、多发病的完整解决方案;同时,密切关注女性对于由内而外美的需求,并以此为导向,聚焦战略的同时,注重差异化竞争,强调技术创新和成果转化,在盆底及妇产康复、生殖康复和抗衰、运动康复、家用康复等领域持续深耕,在妇科门诊、皮肤诊断等赛道积极布局,以期引领新技术潮流,持续保持公司技术的领先地位,打造中国妇产康复头部品牌形象。通过不断优化提升管理能力、提高运营效率,以持续自研创新和外延式并购策略双轮驱动,不断扩张完善产品线、整合产业链;

强化公司品牌建设,提升品牌价值,持续高效交付产品医学价值,致力于为客户创造极致健康体验,目标成为专注于女性健康和美的世界级医疗器械公司。

- 1)持续深耕女性健康的严肃医疗场景。围绕以疾病的解决方案 为核心,以盆底领域为基石,继续深入研究电刺激技术、磁刺激技术、 射频技术、激光技术、聚焦超声技术、超声影像技术等,通过深度研 发和技术创新手段,引领盆底新技术新产品发展;同时拓展其他女性 健康相关的严肃医疗场景。
- 2)洞察和挖掘女性美的消费医疗场景。通过已掌握技术的成果 转化和外延式并购策略,加快生殖抗衰业务板块的持续输出。女性生 殖活动的起始、发展和衰减均会对女性的代谢(包括心血管、骨骼、 皮肤等)产生重要影响,认知这些变化有助于人们更好地理解女性不 同时期的健康风险,并加以干预促进生殖及代谢健康,形成由内而外 的健康美。

2、注重科技创新,加筑企业护城河

依托公司自主研发实力,基于对盆底疾病的深刻理解和洞察,继续深入研究电刺激技术、磁刺激技术、射频技术、激光技术、聚焦超声技术、超声影像技术等。盆底康复产品线方面:将集中优势资源确保新产品"磁电热影•智融 PI-ONE"盆底智能诊疗系统顺利上市,持续优化产品性能,通过融合盆底结构与功能信息,全面评估盆底状态,同时借助大数据智能算法,辅助医生为患者精准匹配磁、电、热个性化治疗方案,解决当前盆底疾病治疗难题,提升治疗效果,通过PI-ONE系统升级换代达到市场领先。生殖抗衰产品线方面:将通过

相通的底层技术优化创新,进一步提升产品有效率,通过检测+抗衰一体化理念打造生殖抗衰整体解决方案。运动康复产品线方面:磁刺激技术将进一步运用在运动康复领域,围绕中枢-外周闭环康复概念和场景,融合磁刺激、软体机器人、神经肌肉电刺激等技术,打造手功能磁、运动磁系列产品矩阵,进一步满足科研和临床多重需求。家用康复产品线方面:将持续优化家用康复产品性能,在保证质量的前提下,进一步降低成本,助力家用品牌提升市占率。麦澜德将通过持续创新,不断提升高效交付产品医学价值的核心竞争力,构筑起坚固的创新壁垒,赋能企业核心竞争力。

3、加强产品管线建设,提升品质标准

- 1)产品矩阵方面:将持续投入研发力量,发掘并满足女性全生命周期的多样化医疗健康和美需求,拓展既有产品的深度和广度,同时开发全新的产品线,以满足市场新兴需求和未来趋势。
- 2) 品质管控方面:将严格控制产品质量和产品服务,确保产品从设计、生产到销售的每一个环节都符合高质量标准。同时,通过智能化、数字化转型,提升产品性能与用户体验,为客户提供全方位、个性化的服务。
- 3)临床验证与用户反馈方面:加强与医疗机构的合作,通过大量的临床试验验证产品效果和安全性,并密切关注用户反馈,持续改进产品设计和性能,提升用户体验。
- 4)智能化融合方面:将继续探索智能化在产品研发中的应用, 利用大数据、人工智能等先进技术,提供个性化的健康管理解决方案, 提升产品附加值,更好地满足临床需求,保持行业领先地位,进一步

增强市场竞争力。

二、内部管理精益求精,优化治理体系

1、完善公司治理,强化内控体系

公司严格按照现代企业制度要求,明确股东会、董事会、监事会和经理层的职能分工和权责界限,确保决策科学、执行高效,形成权责明确、制衡有效、协调运转的法人治理结构。全面梳理和更新公司的各项内控制度,按照风险导向原则,针对关键业务流程和重要风险点,设立有效的控制环节和监督机制,确保内控体系覆盖企业全部业务活动和管理层次。制定和执行科学的决策规则和程序,确保重大事项决策过程的民主、公开、透明,减少决策失误风险,提升决策质量和效率。建立健全全面风险管理体系,定期进行风险识别、评估、监控和应对,特别是在财务风险、市场风险、操作风险、法律风险等方面,采取有效措施予以防范和化解。同时,通过组织架构优化、流程再造等手段,降低管理成本,提升运营效率,切实保障公司及股东的合法权益。

2、加强信息化建设与数据分析应用

在信息化时代,公司积极推进数字化转型,加强信息系统建设,实现业务流程的电子化、自动化,提升企业管理效率。充分利用大数据、云计算等技术手段。2024年,将通过构建数据决策平台、实施全面的 SRM 系统(供应商管理系统)、建设 UDI 追溯系统,加强对运营数据的深度分析和应用,为公司决策提供科学依据,实现精细化管理,为企业的高质量发展打造坚实的 IT 基础,有效支撑公司提质增效目标的实现。

3、强化人力资源管理和培训开发

注重人才的储备与培养。公司围绕人才供应链战略,基于员工职业发展全周期,搭建了管理和专业双通道发展模式。为更好地帮助员工成长,公司逐步建立面向新人的 90 天转身计划、面向管理者的 5G 训练营,为员工提供针对性且体系化的培训。在通用培训体系的基础上,针对各业务部门的实际需求,先后开展了市场团队强基计划、医疗销售团队大练兵、非医疗销售团队 DACUM 工作坊,以支持业务解决问题、达成目标。除了面向在岗员工提供培训之外,对于每年新入职的管培生,单独策划实施星火计划,帮助管培生们更快地融入公司、更好地胜任岗位、实现职业成长,打造最敢用年轻人的雇主品牌。

2024年,公司将持续进行人力资源规划,优化人员结构,确保合适的人在合适的岗位上发挥最大的效能;建立健全公平、公正、公开的招聘选拔制度,确保招揽到具有专业素养、创新思维和行业经验的优秀人才,充实人才队伍。完善绩效考核体系,以目标为导向,量化管理,确保员工绩效与公司目标高度契合。同时,建立激励机制,包括但不限于薪资待遇、奖金分红、职位晋升、股权激励等,激发员工积极性和创新潜能。构建阶梯式人才培养体系,提供初、中、高级别培训课程,以及跨部门、跨领域的复合型人才培养项目。加强企业文化认同感,关注员工身心健康,提供舒适的工作环境、丰富的业余活动和完善的福利保障,增强员工归属感和忠诚度,打造良好的雇主品牌形象。鼓励员工参加行业研讨会、学术交流活动,引进先进的管理理念和技术方法,支持员工进行自我提升和创新实践,为公司长远发展储备人力资源,确保公司拥有持续创新的动力源泉。

4、优化财务管理,实现降本增效

引入财务 BP 岗位,协助经营分析,确保资源优化配置,支持主营业务的聚焦和差异化发展,优化业务流程,规范财务操作,通过财务视角为业务决策提供支持,确保各项经营活动既符合财务规范,又能提升业务效益。在公司"降本增效"的方针指引下,通过精确的成本核算和分析,找出成本结构中的关键环节,进行源头削减和过程控制,对不必要的支出进行严格审查和压缩,优化资源分配,实现成本的有效降低,确保每一笔资金都能产生最优的财务回报。

三、资本运作精准发力,激活发展动能

1、灵活运用资本工具,优化资源配置

2023年,公司通过直接投资、设立产业基金等多元化投资方式,进一步加快布局激光医疗设备、妇科器械等极具发展潜力的细分领域。2024年,基于长远的发展愿景和战略规划,将在复杂的资本市场环境中精准把握投资时机,灵活运用投资、并购等多种资本手段,锁定行业内的优质项目和资源,有效提升公司的整体市场价值。同时,公司将进一步优化资金投放策略,确保资金流向最具增长潜力和回报优势的项目,通过合理调整和优化资本结构,降低财务成本,提高资金使用效率,为公司的长期、持续和健康发展注入充沛的动力。

2、深化股权激励机制,激发团队活力

2023年,公司实施股份回购方案,回购的股份将在未来适宜时机全部用于股权激励。截至本方案披露日,已累计回购公司股份1,110,000股,支付的资金总额为人民币32,205,070.48元(不含印花税、交易佣金等交易费用)。公司将深入探索并研究科学合理的股权激励计划,在符合相关法律法规的前提下,适时推出激励计划以激发

管理团队及骨干员工的工作热情与创新潜能,把企业的发展成果与核心团队共享,以确保公司长远发展战略的稳步推进和战略目标的成功实现。

四、持续践行现金分红。重视投资者回报

公司近年来一直实施积极稳定的利润分配政策,严格按照《章程》和《未来三年(2022-2024年)股东分红回报规划》的有关规定,兼顾公司的长远利益、全体股东的整体利益及公司的可持续发展,切实实施利润分配工作,并将现金分红作为回馈投资者的重要手段,坚持长期、稳定、透明的分红政策。2022年度公司共实施两次权益分派,均为现金分红方式,每10股派发现金红利13.00元(含税),合计派发现金红利人民币130,496,000.00元(含税),占当年归属于上市公司股东的净利润的比例为107.02%。

公司每年都依照相关法规和公司经营财务状况,审慎确定分红方案,确保在保障公司持续稳健经营和长远发展的同时,给予投资者可观的现金分红,让投资者能够分享公司经营成果,实现投资价值的保值增值。2024年,将实施2023年度利润分配方案,持续践行现金分红方式,计划向全体股东每10股派发现金红利人民币6.00元(含税)。公司2023年度以集中竞价交易方式回购公司股份金额为18,462,994.90元(不含交易佣金、过户费等交易费用),占公司2023年归属于上市公司股东净利润的20.56%。根据《上市公司股份回购规则》等相关规定,"上市公司以现金为对价,采用要约方式、集中竞价方式回购股份的,视同上市公司现金分红,纳入现金分红的相关比例计算。"以此计算,公司合计派发现金红利78,168,994.90元(含税),占公司2023年度归属于上市公司股东净利润的87.03%。持续

的现金分红,体现了上市公司对投资者权益的尊重与保护,也展示了 在资本市场的诚信经营和责任担当,有利于提升公司市场形象、增强 投资者信心、维持股票市场价值稳定具有积极作用。

五、加强投资者关系管理,建立信任桥梁

公司根据《上市公司信息披露管理办法》等规定,严格履行信息 披露义务,持续优化投资者关系管理工作,不断增强公司信息透明度 与沟通坦诚度,切实保护投资者的合法权益。目前,公司已常态化组 织召开业绩说明会,此外,还通过 e 互动平台、投资者热线、现场接 待等方式与广大投资者交流沟通,及时、准确地向投资者通报公司经 营情况,同时广泛吸收投资者的合理化建议,与投资者形成良性互动。

2024年,公司将持续通过定期报告与临时公告、投资者交流会、业绩说明会、现场调研、E 互动问答、投资者关系热线等多种形式,加强与广大投资者的沟通。2024年安排不少于 3 次的业绩说明会,1 次的投资者走进上市公司活动,除季报、预告前 10 日和年报、半年报前 30 日等不便于开展调研的时期外,积极开展线上线下投资者调研活动,及时与投资者分享企业发展现状、战略实施情况,听取投资者的意见建议,增进投资者对企业的认同感。

六、强化"关键少数"责任、引领企业稳健发展

1、增加"关键少数"培训学习,进一步提升合规意识

一直以来,公司与实控人、控股股东以及公司董监高等"关键少数"人员保持紧密沟通,按照要求积极组织相关人员参加各类专项培训。2024年公司将加强"关键少数"的培训学习,提升"关键少数"的履职能力,除了组织"关键少数"参加监管部门组织的法定培训外,

借助浦江大学堂、中上协培训平台等监管培训资源提升合规意识。此外,由公司定期组织专项培训研讨、案例警示学习等培训会议,增强其合规决策能力。公司将督促"关键少数"全员参与相关主题培训,每年参与频次不少于 3 次。

2、完善约束激励机制,成果共担共享

将"关键少数"的工作表现与公司业绩、合规经营、社会责任等因素挂钩,实施科学合理的绩效考核方案,通过股权激励、薪酬调整等方式,使其个人利益与公司长远发展、投资者利益高度统一。

七、积极履行社会责任,携手共筑美好未来

在追求经济效益的同时,始终不忘肩上的社会责任。从 2019 年 开始,公司向新疆地区妇幼保健机构捐赠百万医疗设备,帮助新疆地 区医院迅速开展盆底筛查与诊疗业务,辖区内女性盆底保健的意识不 断得到普及,医院诊疗服务量逐年攀升,极大造福当地广大女性。2022 年,公司举办"慈心善举援疆情"爱心捐赠活动,免费向新疆特克斯 捐赠大批医疗设备及耗材,帮助当地提升妇幼诊疗机构医疗水平、并进 一步提高妇女生活质量。2023 年,公司援疆爱心捐赠活动延续,向江 苏省妇女儿童福利基金会捐赠货币和物资用于开展西部女性盆底健 康援助计划项目,为西部地区的女性同胞提供更为全面、专业的盆底 健康服务,不仅体现了公司对女性盆底健康事业的执着追求和坚定信 念,也彰显了企业积极履行社会责任,回馈社会的良好形象。未来, 麦澜德将继续深耕女性盆底健康领域,为更多女性同胞的健康和幸福 贡献力量。

八、持续评估方案执行情况,维护公司市场形象

公司将持续评估本次"提质增效重回报"行动方案的具体举措实施进展并履行信息披露义务,努力通过良好的业绩表现、规范的公司治理、积极的投资者回报,切实履行上市公司的责任和义务,回馈投资者的信任,维护公司市场形象,共同促进科创板市场平稳运行。

南京麦澜德医疗科技股份有限公司董事会 2024年4月24日